

DOPIS.

Milé čtenářky Wilberských Listů:
Nyní, když asi každá prohlédne semena od Hospodáře, budu Váa já též něco vypravovat o semenu rajských jablek. Tuhle nedávno sedělo několik ženských u (no teď bych se byla prozradila), nu ale seděly a vypravovaly si holt o kuchyni a zvláště o zavařování. Na to jedna povídá: "No jo, lidičky, ono se nám to povídá o tom zavařování, ale co jest-li letos zas nebude co? Pořád je teplo, co nevidět začnou stromy pučet a až nejlepší vykvětou, udělá nám pan Mráz zase přes naše plány čáru." To bylo starostí, neb to víte, jak to bylo tuto zimu, to nebylo jen tak, když je police ve sklepě skoro prázdna. "Eh co," povídá na to naše sousedka, "musí si člověk umět vypomoct. Já budu zavařovat zeleniny a obzvláště rajčata, když nebude ovoce. Ona se ta rajčata mohou zavařit na kolikery způsob a je to přece lepší než nic." To jste měly slyšet to plánování, jedna druhá vypravovala jak kdy ta rajčata zavařila. Tak jsem se Vám v duchu zasmála, vzpoměla jsem si na jistého farmáře a jak on pochopil s rajskými jablky. Už vám vybavili pět dcer a nejmladší Anežka byla v nejlepších letech. Ale to víte, vybat pět dcer, to něco stojí a pomaloučku si tatík udělal dloužek na farmu, který ho moc trápil. Jednou vám přijel z města a vypravoval mámě, že se ve městě staví velká budova, že nějaký člověk tam vypravoval, že budou nakládat rajčata do krabiček a že asi všichni farmáři budou nyní pěstovat rajčata, neb prý je v tom mnohem více peněz než v korně nebo pšenici. Toť se ví, že ten mladý pán, co mu to vykládal, patřil k té firmě. Ale to nevědilo, tatík byl hned hotov, neb už v duchu počítal ten výdělek a už viděl dluh zaplacený. Máma mu sice domlouvala, aby nespěchal, že když vybat pět dcer při starém farmářství, tu šestou prý už také dobře odbydou. Ale táta si nedal říct, že prý tomu máma nerozumí. Na to ta firma vyslala zase toho mladíka, aby radil farmerům, by sázeli jistý druh rajčat jménem "Bambule." — Tatík byl ale jist, že ten mladík má za to odporučování těch semen od té firmy co je prodává procenta, a že je proto asi chvála a tak si myslel, že on si může sám semena vybrat, jemu že nemusí žádný poroučet. Objednal si tedy dost semen na 25 akrů rajčat jménem "Zlatá koule," neb byly na obrázku tak pěkné, velké a kulaté (ovšem nebarveném obrázku). Pak si přinesl bedničky ze štoru, zanesl je na půdu a šel ta semena a když začla vzházet, byl tatík mnohokrát denně na půdě a přenášel bedničky z jednoho okna do druhého, aby pěkně rostla v sluníčku. V máji je museli vysazovat, máma, Anežka musely také a ten mladík, co to všechno verboval, taky Anežce pomáhal a stále chválil sazenice, že prý přece jsou ty "Bambule" nejlepší semena. Tatík se po straně usmíval a žádnému se nesvěřil, jaké semeno koupil. Pak šlo všechno dobře, brzy 25 akrů rajčat začalo kvést, a mezi tím vždycky přišel ten mladík na večer, když Anežka plela, aby jí pomáhal. Brzy už byla rajčata pěkně veliká, ale hrůza, když začínala dozrávat, nečervenala se, ne a ne. Tatík je vzal do stavení, do slunného okna, ale bylo to k zoufání, nečervenala, ale žloutla, až byla tak krásně žlutá jak citron. Co teď? 25 akrů nejpěknější části farmy pokryto žlutými rajčaty, které obchodníci nekupovali. Tatík se z toho rozemohl, máma ještě k tomu mu stále vyčítala, že jí mohl také poslechnout, nu zkrátka bylo zle. Ten mladík byl také zklamán, neb se byl za tu dobu zamíloval do spanilé Anežky a

teď nesměl starému ani na oči. — Máma, dobrá hospodyně, přece myslela, aby něco z toho všeho měla, uvařila několik gallonů "jam" nebo "jelly" z těch žlutých jablíček. Věděla, že na nic jiného nejsou dobrá. A tak se stalo, že se štěstí vrátilo do toho domu. Jednou když nebyl starý doma, přijel ten mladík, by se s Anežkou uradili, jak by se přece za sebe dostali. Věděli, že jiné ne, než kdyby bylo možno ty akry rajčat dobře prodat. Při svačince, když si pochutnávali na těch povídlech, aneb jak tomu říkají "džem," přišel mladík na dobrou myšlenku. Proč by nemohla ta firma též prodávat "jam" v láhvích? Uradili se na to, stalo se a vida, tím přece se rajčata vyplatila. Tatík byl zachráněn od zoufalství, mladík dostal Anežku za ženu a vše bylo zase dobře. Ale proto všechno, až budete něco sít třeba od Hospodáře, přečtěte si dobře vše na balíčku neb v obrázku se vše nepozná. Všechny vás zdraví,
Teta z Big Blue.

Z OMAHY.

— Když přijel osobní vlak dráhy burlingtonské v sobotu do Council Bluffs, byl na nápravách jednoho vozu jeho nalezl G. B. Conklin ze Sioux City, jenž se chtěl tak svěztí na slepo. Byl však zachycen tyčemi pneumatik brzd, při čemž mu byla rozdracena hlava. Byl rychle dopraven do council-bluffské nemocnice, kde však záhy skonl.

— Minulý pátek zkoušena nová parní stříkačka, kteráž nese jméno našeho mayora "James C. Dahlgman." Dříve než v šesti minutách po rozdělání ohně vrhán byl již silný proud, v osmi minutách vrhala stříkačka dva proudy výše než střecha městské radnice a ve 12 minutách vrhala čtyry proudy 150 stop do výše. Považován tedy výkon stříkačky za velice uspokojivý.

— Městský stavební úřad podnikal delší již dobu prohlídku chatrných budov ve městě a předložil městské radě seznam jich, s doporučením, aby byly uznány za nebezpečné. V minulém zasedání rozhodla městská rada, aby byly strženy domy číslo 807 Leavenworth ul., 2235 Farnam ul., a ledárna na 8. ul., mezi Cuming a Izard ul. Starý Cambridge hotel, 202—210 sev. 13. ul. stihne tento osud až 1. dubna, neboť prý vyprázdnění jeho není pro tu chvíli možno, poněvadž je tam několik nemocných.

— Paní P. F. Pouffecotte z čís. 1720 Capitol ave., zažehla v úterý minulého týdne večer gasolinová kamínka, aby si něco ohřála k večeři, ale kamínka vybuchla. Poněvadž stála blízko dveří, nebylo jí možno prodrati se na chodbu a k tomu ještě začaly na ní hořeti vlasy a oděv. Rychle se zahalila do jiných šatů a vyskočila z okna třetího poschodí, na štěstí bez valného úrazu. Zvolání hasiči rychle požár uhasili.

— K žádosti své manželky byl porotou zdejšího distriktního soudu prohlášen za mrtvého Ernest L. Rumery, aby jeho manželce bylo umožněno dáti si vyplátiti jeho pojistku v obnosu \$2,000. Pojišťovací společnost Equitable, která pojistku měla vyplátiti, dala po Rumerym pátrati a agenti její ho vyslídili v North Yakima, Wash. Na základě průkazu jeho žití se nyní pojišťovací společnost dožaduje zvrácení původního rozsudku.

— Paní Emilie Bandhauerová, o kteréž jsme se oнеhdy zmínili, že odjela do Saline County k lázku nemocné matky, vrátila se v minulých dnech a to veselá a spokojená, neboť se stav milené matky její

zlepšil, tak že veškeré nebezpečí již minulo.

— Na 12. ulici od Williams ku Center rostou nové budovy jako houby po dešti. Asi šest nových budov jest tam rozestavěno a jiné se chystají, tak že v několika měsících bude ulice ta úplně zastavena.

— Výbor hřbitovního spolku se usnesl v minulých schůzi přikročiti k přestěhování dosavadního obydlí hrobníkova na loty, kteréž východně od hřbitova zakoupil a tento týden započato bylo již s prací touto. Též rozšířen bude příbytek hrobníka přístavkem téže velikosti jako byl příbytek starý, tak že bude tvořiti pak budovu 32x24 stopách. Ta část hřbitova od dřívějšího příbytku hrobníkova až nahoru, bude rozměřena též na pohřebiště a slušně a úhledně upravena. Též dolejší část hřbitova při té příležitosti byla v minulých dnech rozměřena, tak že nyní celý hřbitov jest na pohřebiště rozměřen. Jak vrozumíváme, nebude však celá rozloha dána do prodeje, nýbrž jen po částech.

— V sobotu vynesl rozsudek soudí Sears nad mladíkem Willis Allmackem, jehož porota uznala vinným účastenstvím na zavraždění Čičiana Ham Paka a sice odsouzen byl ku káznici na doživotí.

— Náš městský inženýr má neustálé potyčky s městskou radou. — Hlavní příčinou toho asi bude, že před rokem docílil v legislatuře přijetí zákona, kterým všechny městské práce v jeho obor spadající dány úplně pod jeho správu. — Podnětem k tomu bylo nepochybně že minulý sněm byl republikánským a naše městská rada jest demokratickou a tu státní sněm asi chtěl radě městské vzíti veškeru moc z rukou a vložit ji do rukou inženýra kterýž jest republikán. Minulý týden propukl spor opět, když inženýr oznámil městské radě, že má pohotově všechny plány a specifikace na kladení chodníků. Městská rada usnesla se naříditi mu, aby je předložil k jejímu schválení, což však inženýr odpírá učiniti. To prý nenáleží v pravomoc městské rady a on prý si nedá do kaše foukati.

— Guvernér sousedního státu Iowy vydal proklamaci, ve kteréž vyzývá k účastenství ve výstavě kukuřičné, jež odbývati se bude v Omaze, v dnech 10. až 19. prosince. Jak jsme se již zmínili, bude to výstava velice důležitá, na kteréž podílet se budou všechny kukuřičné státy a při kteréž bude vypááno nejméně \$50,000 odměn vystavovatelům.

— Minulý týden donesla babička pl. Fr. Pachlová do rodiny p. Josefa Košťála, známého mistra krejčovského z čísla 3810 So. 14. ul. třetího syna, ku veliké radosti otcově, který je nyní šťasten, že jeho femeslo nevyhyne, neboť se již postaral o dostatek svých nástupců. Gratulujeme!

— Ve středu skonl ve svém obydlí číslo 206 sev. 26. ul. James Cosgrave, jeden z nejprvnějších osadníků a dlouholetý zřízence dráhy Union Pacific ve věku 68 let. Súčastnil se stavby dráhy Union Pacific a setrval od té doby v její službách.

— Dosud neznámí lupiči vylomili výkladní skříň závodu se sportovními potřebami Walter G. Clarka v číslé 1414 Harney ulice a zmocnili se z ní celé sbírky krásných revolverů v úhrnné ceně asi \$100.

— Osmý soud, který vedl se společností pouličních drah H. Boessen o náhradu \$20,000 škody za poranění utrpěná při nehodě na pouliční dráze před mnohými roky, skončil ve čtvrtek odpoledne nálezem poroty, která Boessenovi přikla náhradu v obnosu \$2,500.

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

Brtova lékárna.

Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých lécích a potravinách...

DLouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, Českého lékárníka WILBER, NEB.

Lékaři a Černý Dodson ordinují v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Draský a Ojers.

...NÁRODNÍ

Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamace vážné. Oddělení první obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedník pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro děti mládeže a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostrádatelná pomůcka i pořadání dětských zábav a besádek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a úhledné vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

Předplatte se na Wilberské Listy.
Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.

— John Skanigk, dělník ve šmelcovně, bydlící v okolí Willow Springs pivovaru, ubíral se ve čtvrtek v poledne z práce po tratích dráhy Union Pacific, při čemž byl jednou z posunovacích lokomotiv zasažen a zraněn tak, že přišel o jeden prst na levé noze.

— Je velkou otázkou, zda bude co platno, nutiti kluby, aby si vyzvedly povolení k výčepu lihovin. — Zákon ustanovuje, že povolení takové smí býti vydáno osobě, těšící se dobré pověsti, ale nemluví o společnostech. Zkušenost v tomto ohledu byla učiněna minulého týdne s Independent Political Clubem, jenž má své místnosti na 14. a Douglas ul. a licenci si vyzvedl. V klubu se veselé prodávalo bez ohledu na dobu, kdy. Sklepník klubu toho byl ve středu pohnán před policejního soudce, aby se zodpovídal pro výčep lihovin po 12. hodině noční. Při soudu však musel být propuštěn, poněvadž z přestoupení zákona může býti stíhána pouze osoba, které licence byla vydána. Policejní žalobce Daniel se vyalovil, že vlastně není možno pronásledovati společnost pro prodej lihovin v neděli.

— Těi. Jed. Sokol chystá se k uspořádání veřejného cvičení, při

Dr. JOS. ČERNÝ
Lékař a Ranhojič.

Úřadovna nalézá se nad Bank of Wilber. tt

Telephone v obydlí číslo 19 **WILBER, NEB**

1884—1907
Jan F. Špírk
veřejný notář
WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přepravují listky prodávám pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový Hdí p. V. G. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

kterém naši borci mají dokázati, jakého pokroku docílili pod dozorem župního cvičitele Franty Slavětinského, jenž nyní vede jich technický výcvik. Cvičení stanoveno na neděli,